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A n t r a g  N r . :  0 0 4 4 / 2 0 2 4 / A N   

B ri efk opf des A ntragste lle rs: 

 

Heidelberg, 16.04.2024 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat – Einrichtung einer Boule-Bahn auf dem Köpfel 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderates stellen die Unterzeichner gemäß § 18 Absatz 3 der 
Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg den Antrag, folgenden 
Tagesordnungspunkt aufzunehmen: 

Wie im Bezirksbeirat Ziegelhausen einstimmig zugestimmt, soll auf dem Grundstück/Flurstück 
50837 eine Boule-Bahn errichtet werden. Das Forst- und Landschaftsamt wird beauftragt, mit dem 
Umweltamt Möglichkeiten zu erörtern mit dem Ziel, Ausgleichsfläche und Boule-Fläche 
miteinander zu vereinbaren. 

Die Bahn in der Größe von etwa 10 x 6,50 m soll sich westlich, seitlich an den Kinderspielplatz 
anschließen. Das Areal soll rund um die Bahnfläche genügend Platz für die Spieler*innen bieten 
und durch Bepflanzung von Obstbäumen abgegrenzt werden. Hier könnten auch Sitzbänke 
aufgestellt werden. Die Länge des Areals soll der Länge des Spielplatzes in Nordwest-Südost-
Richtung entsprechen. Das ins Auge gefasste Stück Wiese befindet sich in städtischem Besitz und 
ist aktuell verpachtet. Das Pachtverhältnis könnte dann zum nächstmöglichen Martini-Termin 
gekündigt werden. 
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B egründung 
Die bisherigen Boule-Bahnen in Heidelberg werden äußerst gut von der Bevölkerung 
angenommen. Sie dienen der Bewegung in frischer Luft für Jung und Alt und fördern die 
Geselligkeit. Deshalb ist dieser Vorstoß aus dem Bezirksbeirat Ziegelhausen, auch in diesem 
Stadtteil eine solche Boule-Bahn anzulegen, absolut unterstützenswert. 

Das Grundstück 50837 ist zwar Ausgleichsfläche, würde aber durch die Anlage einer Boule-Bahn 
nicht versiegelt, da diese wasserdurchlässig ist. Durch die zu pflanzenden Obstbäume würde die 
Ausgleichsfläche sogar aufgewertet werden. Der Ort eignet sich besonders durch das schöne 
Landschaftsbild, die Nähe zur Bushaltestelle und zu Parkplätzen sowie die Möglichkeit der 
Nahversorgung am Schwimmbad. 

g e z e i c h n e t  F r a k t i o n  B ü n d n i s  9 0 / D i e  G r ü n e n  
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